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Szamelmélet

68. Az x = 2(3) és az x = 5(6) allitasok koziil melyik kovetkezik a masikb6l? Ami nem kovetkezik, arra
mutassunk ellenpéldéat!

69. Melyek igazak az alabbi allitasok koziil?
(a) k|n, a=b(modn)=a=b(mod k)

)
(¢) a=0b(mod k), a=b (mod n) < a="b(mod kn)
(d) a =0 (mod k), a =b (mod n) < a =b (mod [k, n))
() a=0b(modn) < ka = kb (mod kn)
(f) a=0b(mod n), ¢ =d (mod k) = ac = bd (mod kn)
(g) a® = b? (mod n) & a = +b (mod n)
(h) @ =b? (mod 101) & a = £b (mod 101)

70. Melyek azok a p primszamok, amelyekre p + 10 és p + 14 is prim?

71. Mutassunk harom olyan relativ prim szdmot, melyek koziil semelyik kett6 nem relativ prim.
72. Bizonyitsuk be, hogy minden a egészre d(a) < 2+/a.

73. Két pozitiv egész szam Osszege prim, az egyik a méasik 30-szorosa. Mik lehetnek ezek?

74. Bizonyitsuk be, hogy ha 2™ — 1 prim, akkor n is prim.

75. Oldjuk meg az 52 = 8 (mod 17) kongruenciat.

76. Oldjuk meg a 1702 = 78 (mod 2006) kongruenciit.

77. Mely pozitiv egész szamoknak van ugyanannyi paros osztdja, mint paratlan?

78. Biz. tetszdleges n természetes szam mellett n(n? + 5) oszthat6 6-tal.

79. Legyen n paratlan egész szadm, amely nem oszthatd egyetlen primszam négyzetével sem. Bizonyitsuk
be, hogy n osztdinak atlaga egész szam!

80. Melyik az a legkisebb szadm, melynek 10 osztéja van? (Csak a pozitiv osztokat vessziik figyelembe.)
81. Legyen p primszam. (2;) = 7 (mod p)

82. Oldjuk meg: 152 = 2 (mod 5) és 7z = 1 (mod 13)

83. Oldjuk meg: 4z = 2 (mod 6) és 2z =1 (mod 5)

84. Legyen n oszthaté k-val. Bizonyitsuk be, hogy ¢(n) is oszthat6 ¢(k)-val.

85. Teljes maradékrendszer-e (modulo 77) az 1, 11, 21, ... 761 szdmhalmaz?

86. Redukalt maradékrendszer-e (modulo 32) az 5, 15, 25, ..., 155 szdmhalmaz?

87. Keressiik meg az aldbbi két szamtani sorozat els kozos elemét: 30, 50, 70, .. .; illetve 12, 25, 38, ...
88. Biz. minden n-re p(n?) = n%p(n).

89. Mivel kongruens mod 77 az 1998'°7% sz4m?
32

4
90. Mi 7% utols6 szdmjegye a 10-es szdmrendszerben?
91. Kiszamitando (((43%3)43)13)43 modulo 49.

92. Biz. be, hogy a 10™ + 3 alakt szamok kozott végtelen sok oszthaté 13-mal.



